

不顾日民众抗议 美军继续部署“鱼鹰”

八架“鱼鹰”运输机已部署到冲绳普天间基地；美军称“鱼鹰”为最安全美制军用飞机

“鱼鹰”飞得更高更快

8月12日上午，8架“鱼鹰”运输机从临时停泊地山口岩国基地起飞，前往冲绳普天间基地。

驻日美军当日表示，在有关重启部署中型直升机中队的决策问题上，他们同日本政府进行了紧密合作。7月，美军直升机在广岛以外的飞机场进行过路线测试。驻日美军指出，“鱼鹰”运输机有着优良的安全纪录。在所有的美制军用飞机中，它是“最安全的”。

据驻日美军介绍，“鱼鹰”运输机是CH-46E“海洋骑士”直升机的升级版。“鱼鹰”运输机能够实现高海拔飞行，从而减少噪音。

驻日美军发布的一项新闻声明称：“同‘海洋直升机’相比，‘鱼鹰’运输机飞得更高、更快，在人口密集区消耗的时间更少。鉴于其特殊性能，‘鱼鹰’运输机部署在冲绳地区，可减少其部署和训练所消耗的时间。”

县知事反对部署“鱼鹰”运输机

7月30日，美军追加部署在冲绳的12架“鱼鹰”运抵岩国基地。本月3日，首批两架“鱼鹰”运输机飞往冲绳。美军原计划于5日将剩余10架转往冲绳，后因当天冲绳发生美军直升机坠毁事故，“鱼鹰”运输机部署计划被迫推迟。

媒体称，将“鱼鹰”运输机部署到普天间基地的行动始于去年。它是驻日美军升级其军事设备，提升其在太平洋活动能力计划的

一部分。然而，此举引发了广泛的民众抗议。他们主要是担心部署到民居聚集区的美军军用飞机，一旦发生坠毁事故，将对当地民众生命财产安全构成严重威胁。

冲绳县知事仲井真弘多（县知事相当于中国的省长）去年秋天曾向日本政府“上访”，要求停止部署首个“鱼鹰”运输机中队。8月12日是第二个“鱼鹰”运输机中队部署到普天间基地。对此，仲井真弘多依然持反对态度。

“鱼鹰”事故频发

去年，一架“鱼鹰”运输机在非洲坠毁，两名美军士兵身亡。当年，在佛罗里达的一起“鱼鹰”运输机坠毁事故中，数名美国空军人员丧命。

今年8月5日，隶属于驻日美军嘉手纳基地的HH-60“铺路鹰”直升机训练途中在汉森军营训练区内坠落，4名机组人员中有3人逃生，1人遇难。安倍政府随即要求驻日美

军停飞所有HH-60“铺路鹰”直升机。事故引发的浓烟在数英里（1英里约合1.609公里）以外都能看见。

有媒体指出，8月5月的事故是自2004年以来发生于冲绳的最惨烈直升机坠毁事件。当年，一架美军直升机坠毁于冲绳国际大学的校园内。



8月12日，日本冲绳县民众举行示威反对部署“鱼鹰”运输机，与执勤警察起冲突。

与示威者冲突 警察含泪执勤 示威者叫喊：“不允许部署‘鱼鹰’，回美国去！”

据日本共同社报道，8月12日，日本冲绳县反对部署美军新型运输机MV-22“鱼鹰”的市民聚集到了美军普天间机场（位于冲绳县宜野湾市）野嵩入口前抗议，并和负责安保的警察间发生多次小规模冲突。市民们纷纷指责“警察到底在保护谁”，有些年轻的警察含泪执勤。

据报道，当地市民等约100人清晨起便聚集在入口，愤怒地叫喊：“不允许部署‘鱼鹰’，回美国去！”烈日炎炎下，手持标语、旗帜的人们站在入口前的国道上，将前来上班的美军相关人员车辆围堵并表示抗议。

大量警察前往维护治安，现场气氛紧张。

从附近村庄赶来的一名51岁男子不顾警察制止多次挡住美军相关人员的车辆，并愤怒地喊道“实在可悲”。

此前，8月5日，驻日本冲绳美军一架救援直升机在冲绳县宜野座村附近的汉森军营坠毁，导致1人死亡。受此影响，日本冲绳县议会8月12日通过了针对直升机坠落事故的抗议决议，并将提交给日本政府和美军。

据报道，冲绳当地民众对于美军飞机的安全性甚为担忧，对于坠机事故发生仅一周后就重启部署计划一事，更是让冲绳当地民怨四起，反对声一片。

（据《新京报》）

认为泄密大兵遭到美国政府无情对待 十万人请愿：要求授予曼宁诺贝尔和平奖

诺贝尔奖不是一场人气竞赛

收到请愿书后，挪威诺贝尔委员会对媒体表示，诺贝尔和平奖不是一场人气竞赛，即使是数量庞大的签名也不会对曼宁的候选人资格起到任何正面或负面的作用。对候选人进行的评审将根据阿弗莱德·诺贝尔自己的遗嘱所指明的原则来进行，根据托杰的说法，委员会不是第一次收到大量支持某位候选人的材料了，但这些材料不会对委员会产生什

么影响。

现年25岁的曼宁曾任美军情报分析员，2010年在伊拉克服役期间，他将超过70万份战场视频、外交电报和其他机密文件泄露给了维基解密网站，其中包括一份2007年美国一架阿帕奇武装直升机在巴格达杀害12人的视频记录。今年7月30日，美军军事法庭法官裁定曼宁犯下间谍罪等重罪。

斯诺登也被推荐角逐诺贝尔奖

目前除曼宁外，将美国大规模监视项目大白于天下的斯诺登也被推荐角逐诺贝尔和平奖。上月瑞典一位社会学教授致信挪威诺贝尔委员会，称赞斯诺登让世界变得更安全更美好，应被提名为诺贝尔和平奖候选人。

如果曼宁或斯诺登获奖，就将与美国总统奥巴马并肩写入历史。2009年，在奥巴马上任

仅9个月后，为表彰他“创造国际政治新气象”，挪威诺贝尔委员会将和平奖授予奥巴马。

诺贝尔和平奖由挪威诺贝尔委员会的5名委员评定，每年10月宣布得奖人选，每年12月举行颁奖典礼。受经济衰退影响，2012年该奖奖金“缩水”至800万瑞典克朗，约合114万美元。

（据《北京晚报》）

选择曼宁 有助修复名声

请愿发起人、知名反战活动人士诺曼·所罗门说，当日他赶到位于挪威首都奥斯陆的挪威诺贝尔委员会，当面把附有10万人签名的请愿书交给了诺贝尔委员会委员。在征集签名的请愿网站上，贴出的请愿书称，曼宁奋力反抗“军国主义的疯狂行径”却被关进监狱，受到美国政府“无情迫害”，现在曼宁非常需要诺贝尔和平奖，以便用所得奖金支付高额诉讼费。

所罗门称，在征集到的10万人签名中，美国公民占大多数，也有来自其他国家的签

名，其中不少人在签名时还写下力挺曼宁的感言，这些都一并交给了诺贝尔委员会。所罗门还认为，将奖项授予曼宁对诺贝尔委员会自己的名誉也很有好处，毕竟2009年他们让刚刚当总统没几个月的奥巴马获得当年的诺贝尔和平奖，已经引发了对委员会倡导和平、独立平等的质疑，今年选择曼宁将有助于他们修复名声，“驱散笼罩在他们头顶的乌云”。所罗门称：“在某种意义上，诺贝尔和平奖此刻需要曼宁的程度，比曼宁需要诺贝尔和平奖的程度更深。”



尽管泄露美国军事机密的士兵布拉德利·曼宁刚刚被判了可能比他余生还长的徒刑，但还有人坚持认为此人不但没有罪行，而且还应该获得诺贝尔和平奖。美国一位反战活动人士12日当面把一份由10万人签名的请愿书递交挪威诺贝尔委员会，要求授予美军泄密士兵布拉德利·曼宁诺贝尔和平奖。不过，诺贝尔委员会可不这么认为。